

GLAVNA LISTU: U predjelu na čitavu godinu K 22.—, na polugodište K 10.—, tromjesečno K 8.—, mjesечно K 3.—, a maloprodajni 10. bolera. OGLASNI primjerci su u upravi lista trg. Čuštova broj 1, te se računaju po 30 bolera za prostor visok 4 milimetara i dug 8 cm.

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

"Hrvatski List" izlazi u nakladništvu tiskara JOS. KRMPOTIC u Puli, trg. Čuštova broj 1. Uredništvo se nalazi u Siskanjskoj ulici broj 74. Digešni urednik: JOSIP HAUB u Puli. Bakalari se ne vrataju. Ne vrataju se anonimni dopisi. Nevrataju se pisma se ne primaju.

## Uspješni bojevi naših četa u Bukovini.

### Austro-ugarski ratni izvještaji.

B e č, 9. srpnja (D. u.) Službeno se javlja:

#### Rusko bojište.

U Bukovini izvojište su si naše čete, a na čelu sviju pješadijski puk broj 13, prelaz preko Moldave blizu Breaze. Na jugozapadu od Kolo-meve uhodare ruska odijeljena peka Mikulčina. Inače je položaj u istočnoj Galiciji nepromjenjen, te nema osobitih događaja.

U Voliniji i kod Stobihve na Stohodu bili su ruski napadaji suzbijeni. Na sjeveroistoku od Baranovca propale su opet pred frontom sa-vernčkih četa jake ruske navalne kolone.

Naši su letjaci bacili na sjeverozapadu od Dubna bombe na dvorac, gdje se je nalazio, po sigurnim dokazima, samo ruski zborni štap. Ne-prijatelj je razvio odmah nad ugroženim kućama ženevsku zastavu.

#### Talijansko bojište.

Topovska djelatnost na sočkoj fronti traje i dalje. Gorica su u Renče bili u večernjim sato-vijima žestoko opstreljavani.

U posljednjem je si mjestu odabralo nepri-jateljsko topništvo za glavni cilj nasno označenu poljsku bolnicu.

Manji su se neprijateljski navalni pokušaji protiv goričkog mostobrana i gorske kose na istoku od Tržiča izjavili.

Nočas je napala skupina naših pomorskih letjela s bombama Pieris, Sveti Kancijan, Be-strinje i brodogradilište Adria.

Naša je fronta na jugu od suganske doline stajala pod jakom topovskom vatrom. Do pje-daljskih bojeva nije jučer u tom odsjeku došlo.

#### Jugoistočno bojište.

Na danju Vojsui ima od nekoliko dana opet više topovske djelatnosti, a gdjeogd pucaju i teški topovi.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

### Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 9. srpnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

#### Zapadno bojište.

Na sjeveru od Somme nastavljaju se na englesko-francuski napadaji. Bili su u frontu Ovilvers, šuma kod Mameza, kao što u jednoj i drugoj strani Hardecourta svuda vrlo krvavo suzbijeni. Protiv sumice kod Tronesa napadao je protivnik po šest puta uzaludno, dok mu je uspio da prođe u selo Hardecourt.

Na jugu od Somme podigli su Francuzi topničku vatru do najveće žestine, djelomično se su navale izjavile.

Na ostaloj je fronti došlo tu i tamo do ži-vahnih topovskih bojeva, od neprijateljskih akcija s plinovima i do ophodnijskih bojeva, u kojima smo uhvatili nekoliko zarobljenika.

Poručnik Mulzer je oborio veliko englesko bronjo letjelo, te je bio odlikovan od cara se redom „Pour le merite“. Drugo je neprijateljsko letjelo bilo oboreno na jugoistoku od Arrasa, a treće na jugozapadu od Arrasa, gdje ga je uni-štila topovska paljba.

#### Istočno bojište.

Kod vojne skupine bavarskog princa propali su opet s najvećim gubicima jači ruski na-padaji protiv jučer spomenutih fronta.

Kroz oba su posljednja dana bila uhvaćena 2 časnika i 631 čovjek.

Kod Linsingeneve su bojne skupine bili suzbijeni neprijateljski napadaji.

Puske čete, koje su bile kod Molodečna već pripravne da budu prevrene, bile su obasute obilnim bombama.

7. je o. mjeseca bilo oboreno u razičnoj borbi istočno od Rozovna na Stohodu rusko letjelo.

#### Balkansko bojište.

Ništa nova.

Vrhovno vojno vodstvo.

### Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 9. srpnja (D. u.) Glavni stan javlja:

#### Iračko bojište.

Vlada mir. Naše su izvidne ophodne došle u dodir s ruskim bojnim silama, koje su pro-firale iz Kermanšaha, na 25 km istočno od tog mjesta na putu, koji vodi u Hamadan.

Ruske su bojne sile kod Siunena bile na-padne, potučene potkupoma od naših dobro-voljaca i prisiljene da pobjegnu u Sineh, gdje ih mi opsjedamo.

#### Kaukasko bojište.

U odsjeku se je Čoroka savim iscrpila ruska navalna djelatnost protiv boka naših bojnih sila. Protivofenzivom smo osvojili opet razne dijelove područja lokalne važnosti, koji su bili dospjeli u neprijateljske ruke. Zapijegli smo mnogo ratnog materijala i municije.

Ratni su naši brodovi Javouz i Midilli na-pali kod kaukasko obale neprijateljske prevodne brodove, te su potopili 4 parobroda i više jedre-njaca. Bombardovali su također nove lučke ure-djaje u Tube. Na jugoistoku su od Novorosij-skog zapalili zalihne petroleja i druga skladišta materijala u istom mjestu.

## BRZJAVI.

### Rat.

Kotonija, 8. Petrogradski je dopisnik pariškog „Journala“ javio, da se na frontu kod Dvinskoga biju takovi bojevi, koji tvore zajedno ogromnu bitku. I na Stiru bijesne juči bojevi. Rusi tjeraju bezobzirno svoje mase dalje. Kako je pripovjedi topovskoj pripravi moralo navali na bajonetu kod Lucka. Rusi su pretrpjeli ogromne gubitke od njemačkih strojnih pušaka.

Hamburg, 8. Petrogradski „Rječ“ javlja, da je prošlo svoj krvu za cara jedan milijun Židova. Ta vijest dođe nam slika, koliko gu-bitika mora da je pretrpjela čitava Rusija, ako sami Židovi su tamo imali tako ogromne gubitke.

Frankfurt na M. 8. „Frankfurter Z.“ prenaša iz francuskog lista „Gazette des Ar-dennes“, koji izlazi u zaposjednosti sjevernoj Francuskoj, da je broj francuskih zarobljenika u Njemačkoj porasao na 345.000.

Rotterdam, 8. „Times“. Uslijed strašnih neprilika, na koje su našli englesko-francuska vojska, nastao je odmor u operacijama. Fran-cuzi upotrebljavaju to vrijeme, da sakupe na Sommi četa, ratnog materijala i osobito teških topova. Nijemci napadaju strahovitom žestinom na Hem i Belloy.

Ženeva, 8. Pariški listovi priznavaju, da njemačko topništvo je još moćnije od fran-cusko i nakon što je bilo ovo mnogo priprav-nosti. Nije doista opstreljavati njemačke položaje ni čitavi jeftan, a da se može potopiti izvesti uspješni juris protiv njemačkih položaja. Englezi se spremaju na novu ofenzivu.

### Austro-Ugarske.

#### Djelatnost naše mornarice.

B e č, 8. Poslovni je odbor ratne izložbe izdao izvješće, gdje ima zanimivih podataka o mornaričnom paviljonu. Skoro svi predmeti, što se tamo nalaze, bili su pripisani od službenih krugova. Osobitu pažnju zaslužuje pomorska lista Jadranskoga mora, koji prikazuje djelatnost naše ratne mornarice sve do konca svibnja ove godine, usporedjujući istu sa neprijateljskom djelatnošću. Više je za nas povoljnih događaja moralo biti izostavljeno iz vojničkih razloga.

Naše je brodovlje izgubilo od početka rata do 31. svibnja o. g. od neprijateljske ruke samo 5 jedinica (ukupno 4500 t), dok su neprijateljska brodovlja izgubila istodobno 22 jedinice (85.085 t). Još se ima uračunati i nekoliko francuska izvješća koja potučeno veličnog svog ratnog broda kod Otranta dne 20. prosinca 1914., što ga je pogodi-la dvina torpedna mina podmornica „Broj 12“. Mnogo neutralca, više vijesti talijanske štampe i privatne vijesti slažu se u tomu da je taj fran-cuski ratni brod potopio na 20 milja od rta Sa-seno, dok je kušao da se nasuče. To se po-tvrđuje indirektno iz riječi francuskog izvješća, gdje kaže, da se admiral sa 400 mornaka posade spasio. Činjenica je, da se je francusko brodovlje od sada dalje uvijek čuvalo Jadranskog mora. Usudili bi se u nj samo pojedini razarači i pod-mornice.

Između brodova, što ih je neprijatelj na Jadrano izgubio, broje se na dalje dvije veće jedinice po 4200 tona svaka, brza krstarica i torpednjaci. O tim je porobroditima bilo mnogo puta službeno javljeno, da su ih potopile ne-prijateljske podmornice. Jasno je, pošto znamo da nama ih brodovi ne fale, da su francuske podmornice potopile ili vlastite ili talijanske brodove.

95 je uspješnih napadaja izvelo naše brodovlje protiv neprijateljskih obala, a neprijatelji bilježe samo 19 takih podvata, računajući na njegovoj strani i slavno poduzeće sa svjetionikom na Pelagru, dok mi nijesmo stavili u taj broj broje iz Boka kotorske protiv Lovčena.

Istotako moramo zabilježiti 180 navalna naših pomorskih letjela — ne uračunavši mnogobrojnih napadaja protiv Lovčena — a pored toga samo 9 neprijateljskih navalna, a među ove nijesu

ubrojani napadaji na Trst, Opčinu i Nabržinu, jer nijesu sudjelovali pomorske sile, da ih po-niraju. Kod svih su 180 napadaja bila prisiljena neprijateljskom obrambenom vatrom da se spuste samo 3 letjela, a nijedno nije bilo svladano od neprijateljskog letjela, premda Mleci n. pr. imaju vlastitu obrambenu skupinu letjela. A neprijatelj je izgubio do konca svibnja 1916 g. u samih 9 navalna i veliki zrakoplov i 1 letjelo obram-benom vatrom, a drugi veliki zrakoplov u razičnoj borbi.

Veliki niz slika prikazuje uzorito junaštva naše mornarice. 18 lijepih brodovnih modela okružuje lijepim utokom pojedine skupine ratnih trofeja. Povoljni utisak ostavlja slobodna, otvorena izložba, šareni nakit raznih zaslava, prikaz trofeja. I čedni ti izloženi predmeti pobudjuju veliko zanimanje brojnih posjetnika, koji izrazuju svoje zadovoljstvo, pribivši novi čavao u model vlaste podmornice.

#### Položaj u Sjevernoj.

B u d i m p e š t a, 7. Ugarske su zajedničko sarađuju odgođene do utorka. Odgođene su u času, kad se baš započela rasprava o pe-zuru na ratne dotokte. Vidjelo se po tom, što je ministar financija pozorno slušao glavnoga govornika oporbe Belu Foldeša, da se nešto sprema.

B u d i m p e š t a, 7. „Magyarország“, koji stoji blizu grofa Mihajlu Karolyju, nije zadovoljan sa razvojem stvari gdje opozicijske par-tijelarne kontrole — na koju je u predposjed-ljanoj sjednici zajedničkog sabora pristao u na-čelu grof Tisza, na upit grofa Julija Andrssaya. A nijesu zadovoljni ni drugi, jer ukoliko vlada bi mogla učiniti samo ono, na što pristane opo-zicija. Za bolje razumijevanje ove primjedbe i za osvjetele eventualno potamnjelih uspomena neka bude spomenuto, da je doista grupa oko „Magyarország“ prije rata zagovarala sporazum sa Rusijom i da je taj list dapače neko vrijeme nastajao lansirati misao političkoga izleta u Pe-trograd.

B u d i m p e š t a, 7. U nezavisnoj stranci je došlo od raskola. Mnogo je članova iz nje stupilo na čelu im grof Karoly, koji vjeća sa oporbom o izvanjskoj mađarskoj politici.

### Njemačka.

B e č, 9. (D. u.) Princ je grada Bonna Adolf Schauburg, šurjak njemačkoga cara umro od srčane kapi.

### Balkan.

#### Iz Grčke.

B e r n, 9. (D. u.) Francuski listovi javljaju iz Atene, da se ima očekivati zaustavne vojničke ministarstva, jer je ono dospjelo u skakljivi položaj uslijed sotonskih događaja, osobito s toga što je odobrio saveze pričuvenika kralja, koji smatra antantu neprijateljsku, koji radi protiv njega i protiv izborne slobode.

### Antanta.

#### Iz Engleske.

L o n d o n, 9. „Daily Chronicle“ je doznao, da su bili imenovani sljedeći ministri: Montegu je postao ministrom za municiju, Teunant tajnik za Škotsku, Mackinnonov kancelar vojvodine Lanaster, tajnik rizičnog ureda Arthur Lec civilnim lordom admirallata.

### Događaji na moru.

B e r l i n, 9. (D. u.) Službeno. Njemačke su pomorske ratne sile potopile od 4. do 6. ovoga mjeseca kod engleske obale ove ri-barske parobrode: „Quebec“, „Ani Anderson“, „Papaday“, „Watchful“, „Nancy“, „Human“, „Petuna“, „Cirrel-Bess“, „Newark“, i „Castle“. Na tri smo ribarska parobroda morali da pobjegnu od topova, jer su kušali da zaustave usposrk da smo im dali znak da se zabavje.

L o n d o n, 9. (D. u.) Bio je potopljen pa-robrod „Lisa“ iz Helsingborga. Posada spašena.

### Neprijateljski ratni izvještaji.

#### Francuska.

P a r i s, 7. Službeni izvještaj od 6. srpnja podopne:

Na desnoj obali Moze postao je boj tekom dana kod tvrđe Thiaumont vrlo živahan. Nijemci su poduzimali mnogo navalna, nakon što su opstreljavali naše položaje. Kod jedne im je navale uspjelo, da prodru u naše najprednije položaje, ali nam je protunavalna napjeda, da uspostavi-ujemo opet svoje linije. Svi su ostali neprijateljski položaji bili suzbijeni vatrom naših strojnih pušaka.

Izvjestaj od sinoc: Na sjeveru od Somme potopio smo juris na sela Hardecourt, Mamelon i Nord. Dok je engleska vojska napadala na svojoj strani sumu Thron i fermu na jugoistoku od nje, osvojila je tamo pješadija u 35 časaka ta čvrsto utvrđena mjesta. Suzbili smo također dvije njemačke protunavale protiv osvojenog Mamelona.

### Domće Vijesti.

Odlikovanje. Nadvojvoda Fran Salvalor po-dijelio je častni znak 2. reda crvenog križa sa vojnom dekoracijom liječnika dr. Alberu Botteri (sada u Przemyslu) te dr. Justu Pertotu (sada u Brovinju). Čestitamo.

Poštni promet. Gledje pošiljanja proizvoda tiska, litografije, autografije ili sličnih mehaničkih izotvorenja po pošti u savezničko i neutralno ino-zemstvo — bez obzira na opremu i način pošil-janja ovih proizvoda (u pismima, paketa, pod ovojem i sl.) — vrijede sljedeće odredbe:

1. za Njemačko pošiljanje tiskovinskih proiz-vođa nije ograničeno;

2. za ostalo savezničko te neutralno ino-zemstvo pošiljanje tiskovinskih proizvoda sa strane privatnika uopće je zabranjeno. Od ove su za-brane izuzeti:

a) pošt. putem predhojnice te od novinskih urednika predati listici novina;

b) tiskovini ili slični proizvodi trgovine knji-gama, umjetnina i muzikallijama predpovisati, da ih trgovac neposredno preda na poštanskom pretincu;

c) cjenici trgovačkih tvrtka, koje pošiljanje leži u interesu domaćeg trgovačkog svijeta, ali jedino za Bugarsku i Tursku pod uvjetima;

a) da tiskovine ne prekorače opseg normal-nog arka papira;

b) da budu predani na pošt. pretincu od namještanika tvrtke, koja ih šalje i

c) da budu u tako malom broju, da cenzu-riranje ne bude mnogo otežano (pošlike u ve-likom mnoštvu su zabranjene);

d) pozivi na subskripciju ratnog zajma pod uvjetom, da dolaze od banaka i finansijskih za-vođa te da budu predani od namještanika banaka i finansijskih zavoda na pretincu pošt. ureda, koji će unaprijed biti za to određeni.

### Iz Dalmacije.

Glavni grad Dalmacije. U jugoslavinskim političkim krugovima pretresuje se ponovno pi-tanje, ne bi li bilo umjesnije, da se daće značaj glavnoga grada Dalmacije Splitu ili Dubrovniku, pošto su ti gradovi krad i kamo zgodniji kao glavni grad, nego li Zadar.

### Iz Trsta.

40.000 kruna za ratno-opkrbne svrhe. Ivan baru Economu u Trstu podario je na upo-menu svoga sina, koji je bio na ratu, 40.000 kruna za ratno-opkrbne svrhe u Primorju. Po-lovica svote izričite će se fondu za udove i si-ročad u ratu-paliti Trščana, dok je druga pol-ovica namijenjena fondu za potporu trščanskih obitelji, koje su potrebne uslijed rata.

Dar najreije goričkoj djevoici. Javljaju iz Trsta: „Neue Freie Presse“ prima od predsjed-ništva trščanskog namještanista zahvalnu na sa-branoj svoti od 26.150/78 K kao dar teško za-namjenoj djevoici u Gorici Petru Kočančić. Na-mještanika supruga, banatica Lucy Fries-Skene, izručila je dar sirovinu djevoici.

### Iz Kranjske.

Nova banka u Ljubljani. „Slovenski Narod“ javlja: Dr. Ivan Sustersič i drugovi dobili su dozvolu za osnutak dioničkog društva pod fir-mom „Ilirska banka u Ljubljani“ (Illyrische Bank in Laibach) sa sjelom u Ljubljani.

Ethin Kristan, pisac i bivši urednik neka-dnašnjeg lista „Zarja“ preselio se kratko vrijeme pred ratom u Ameriku. Iz Ljubna u Stajerskoj dolazi sada vijest, da je Ethin Kristan u Americi umro. Vijest nije još potvrđena, al je na žalost vjerojatna, jer ima u Ljubnu više radnika, koji su se svojedobno vratili iz Amerike, pa su danas održali talijanske i rodinske sve-za onima, koji u Americi borave, a po njima valjda i primili tu žalosnu vijest.

## Gospodarstvo.

Trgovački promet sa Srbijom. Dne 1. lipnja t. g. ustrojeno je, kako javlja trgovačka i obrtnička komora zagrebačka, u krilu c. i kr. vojnog go-vernemeta u Srbiji poseban organ pod imenom „Središnjica za promet robe“ (Warenverkehrs-Zentrale). Ova uredba nema ništa zajedničkoga s međutim napuštenim Središnjim skladištem robe (Zentralwarenlager).

U djelokrug rečene uredbe spadaju ovi poslovi: Ustanovljenje protibila zaposjednutog područja na ovaznim artiklima iz monarhije i neutralnog inozemstva, osiguranje tih predmeta ishođenjem potrebitih izvoznih i provoznih do-zvola od strane nadležnih središnjica putem kontingenata ili pojedinih dozvola. Razdioba kontin-genta za pojedine krugove prema potrebama istih, koje će se ustanoviti kod običnih potrošnih artikla po glavi, a za druge artikle po osobitih prilikama okružja. Ispostava za takav usvoj-eni neutralni inozemstva. Razdioba za izvoz iz za-posjednutog područja dozvoljene količine robe interesantima i ispostava odnosnih izvoznih svjedodžbi na temelju prethodnih odluka vojnog glavnog governemeta. — Vodenje statistike o prometu robe. — Sudjelovanje kod svih pro-metnih pitanja sa trgovačkog gledišta. — Orijen-

Sjećajte se siročića za domovinu poginulih vojnika!

